
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 22 maggio 2025, alle ore 10:42 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 22‐05‐2025 ‐ ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività
Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:42, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Buongiorno colleghi, oggi 22 maggio 2025, questa è la quarta commissione attività produttiva, sono le ore 10.43.

Comunichiamo che oggi come in qualità di capogruppo c'è anche il collega Piero Cavasino.

Chiedo"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"al segretario Roberto Ferro di chiamare l'elenco dei presenti, grazie.

Buongiorno signori consiglieri, buongiorno signor Presidente, procediamo con la lettura dei presenti.

Orlando Leonardo presente, Di Girolamo Caspare assente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo presente,
Ferrandelli Pellegrino presente, Ficinicola è assente ma delega il consigliere Mario Rodriguez che è presente, Pietro
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Giacalone assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito presente, Martinico Elia
presente, come ha già detto lei è presente anche il consigliere Cavasino come come gruppo, siamo in presenza del
numero"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"legale 7 consiglieri su 11 la seduta è valida.

Grazie segretario.

Allora già il segretario ha predisposto l'invito al dirigente del settore suo a Pessù e dottor Andrea Giacalona e per
conoscenza al presidente del consiglio comunale dottor Vincenzo Suriano facendo seguito alla conversazione avuta
recentemente in merito ai punti inseriti all'ordine dal giorno della quarta commissione consigliare di seguito specificati.

regolamento mercato del condatino, impianti pubblicitari e decoro.

Si invita la signoria sua a partecipare per un'audizione alla seduta della quarta commissione consigliere attività
produttiva fissata per martedì 27 maggio alle ore 9 nella sede istituzionale del palazzo 7 aprile.

Già l'ho firmata, segretario? Allora per come eravamo rimasti ieri colleghi, iniziamo a sillare un elenco dei punti per il
quale dobbiamo informare il segretario ma nelle vesti dirigente del settore su app e sue iniziando ovviamente per come
già ieri abbondantemente abbiamo discusso dal piano impianti pubblicitari.

Io silenzio un pochettino, non lo so se vuole bloccare perché lo facciamo fuori microfono e poi dopo elenchiamo tutte le
domande che verranno sottoposte al dirigente dottor"

Alle ore 10:47, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 10:47, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:54, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 10:54, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Andrea Giacalone per quanto riguarda la seduta del 27.

Riprendiamo la registrazione, comunichiamo segretari a che ora sono entrati il collega Giacalone, il collega 10 e 46 è
entrato in aula il collega Pergiugio Giacalone e il collega Walter Alagna.

Abbiamo noi silato in base all'incontro che la prossima seduta ci sarà con il dirigente del settore, il segretario generale
Dubrice Veste Relazioneremo sugli incontri che abbiamo avuto precedentemente in commissione con tutti gli attori,
dagli assessori dalla parte politica alla parte tecnica al comandante della Polizia Municipale.

Comunicheremo sempre al dirigente la valutazione del sistema SIT, la possibilità di nuovi impianti, l'eventuale modifica
di regolamento.

per quanto riguarda gli impianti pubblicitari, la relazione tecnica e l'eventuale controllo, censimento di quelli che ci
sono, degli standardi già deteriorati, vetusti che abbiamo, il superamento della percentuale che è stata rilevata già nel
2017, per poi entrare nel merito di quello che è il decoro almeno all'interno del centro storico, delle porte cittadine,
l'occupazione del suolo pubblico e l'autorizzazione per quanto riguarda i passi carrabili e eventuali servizi che
dovremmo fornire ai cittadini.

Ovviamente mentre si stilava questo, si prendevano questi appunti Abbiamo iniziato a trattare altri argomenti per
quanto concerne la modifica del regolamento Deors che all'interno del regolamento dell'articolo 11 parla anche del
Deors.
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Sappiamo tutti i problemi che ci sono in città per quanto riguarda vari colori, l'occupazione del suolo pubblico che
dovrebbe essere rivista anche in percentuali, il posizionamento di tavoli e ombrelloni che svariate volte abbiamo detto.

Io comunicherei anche al dirigente la possibilità di installare, per come abbiamo detto fuori microfono, l'isola ecologica
intelligente che era prevista fino a pochi giorni fa.

Era stata Stava, era stata posizionata in piazza Francesco Pizzo, piazza Enem, adesso si trova all'interno dell'autoparco
comunale nella piazza antistante Loviesse dando la possibilità sia agli esercenti ma soprattutto agli esercenti locali
perché lì non è che ci sono altri che possono posizionare bidoni dell'immondizia.

dando loro la possibilità di poter con la tessera sanitaria depositare i rifiuti plastica, vetro, metalli e quant'altro
all'interno di quest'isola ecologica togliendo tutti i bidoni che sono lì e sono svariati perché ci sono bidoni di quasi tutte
le attività del centro storico.

iniziando dal tabacchi che c'è qui a tutto quello che orbita intorno, li hanno fatti posizionare tutti lì.

Non li possono tenere dentro per tanti ragioni.

Uno, per motivo igienico sanitario.

Due, perché non hanno spazi.

Questa potrebbe essere una soluzione.

Più volte si è in commissione il Presidente Milazzo che è in Consiglio Comunale.

Tra l'altro mi ricordo che ha fatto pure un amendamento per l'acquisto di isole ecologiche non sono mai state
acquistate, abbiamo noi un impegno che io lo ricordo sempre da parte di Formula Ambiente per l'acquisto di nuova o
di un GCR o di isole ecologiche intelligenti e ahimè in quattro anni non ci siamo mai riusciti.

Collega per Giorgio Giacalone, tu parlavi del filo che attraversa l'ape che c'è lì con il gruppo elettrogeno noi abbiamo
un filo che collega il palazzo dove siamo per adesso al contatore che è posizionato dietro quel chiosco e attraversa la
chiesa madre per poi arrivare qui sotto.

Tempo fa io ho scritto al segretario generale perché questo filo che c'è lì.

Da tanto tempo Ho scritto al segretario dicendo che ho sollecitato diverse volte l'ufficio tecnico a fare un sopralluogo
per togliere questo filo.

Uno perché è rischioso perché la cabina che c'è là è aperta e un bambino la può aprire"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"tranquillamente e può mettere le mani dentro senza problemi.

Quando il segretario generale lamentava di fare le sedute di consiglio comunale nelle giornate di martedì e giovedì
perché il personale aveva superato le ore, ricordavo io al segretario, al dirigente del settore, che autorizza il personale
del palazzo quando ci sono manifestazioni lo straordinario perché se c'è una manifestazione in piazza qui dentro ci
deve essere obbligatoriamente il personale, se stacca il contatore il personale del palazzo deve accendere il contatore,
perciò ogni e qualsiasi manifestazione che viene fatta in piazza lì c'è la manifestazione e qui dentro c'è il personale che
deve stare fino a quando non finisce la manifestazione, casomai stacco con D'Oro, vedi che c'è la logica, perciò ho
motivato al segretario, oltre a una questione di decorazione..."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Sottotitoli a cura di
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QTSS"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Segretario diamo la parola al collega per Giusto Giacalone.

Solo per aggiungere, Presidente, che anche il posizionamento dell'isola ecologica intelligente nel posto da lei, da voi, da
noi e consigliato all'amministrazione potrebbe servire per garantire l'ordine pubblico, considerato che lì in quella zona
d'ombra più volte sono successi casi di risse anche con bottiglie di vetro che sono a disposizione dei ragazzini che
possono direttamente attingere dal mastello e spaccarle.

In questo caso l'isola ecologica non sarebbe accessibile o comunque facilmente accessibile a questi soggetti e si
potrebbero"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"evitare

quantomeno questi episodi.

Secondo me era una cosa naturale spostarlo anche perché più volte sono stati fatti diversi...

Possiamo continuare a farlo in maniera tranquilla ma più volte l'abbiamo fatto e ci sono state previste anche le somme
per l'acquisto per il posizionamento.

Fatto vero ai colleghi che non ci prendono in considerazione.

qualsiasi cosa diciamo, omaggio a Ranzo e opposizione perché ormai non si fa più distinguo.

Se l'iniziativa viene da parte loro va bene, se è consigliata da parte nostra prenderanno un mese e mezzo o due mesi di
tempo per poi farla loro.

Ormai questo è il discorso, c'è poco da fare.

Per quanto riguarda le comunicazioni sull'albopetorio per trasparenza sono state pubblicate alcune delibere che hanno
rilasciato l'autorizzazione a nuove insegne pubblicitarie a firma del dirigente Giacalone.

Sappiamo tutti, perché l'abbiamo appreso in commissione, che nuove insegne in città non se ne potevano dare.

C'è una ditta sulla via Trapani che è stata data l'autorizzazione per il posizionamento dell'insegna.

Ce ne sono altre che non l'hanno avuta.

capisco io la trasparenza, capisco tutte cose e dico ma è un dato che comunque noi dobbiamo prendere, è un atto che
dobbiamo prendere da discutere insieme al dirigente per capire quali sono le motivazioni perché se già siamo rientrati
all'interno del 21% bene che vengono rilasciate le autorizzazioni ma se ancora non siamo rientrati non capisco perché
altri non hanno avuto la possibilità di avere la possibilità di poter fare impresa in città e invece alcuni sì."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Collega Milazzo

dovevo intervenire? Non essendoci colleghi che chiedono di intervenire alle ore 11 e 27, la seduta è chiusa.

Le raccomando, ma non c'è bisogno di inviare la pecca al Segretario."

Alle ore 11:28, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.
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Già comunque lui è informato e ce l'ha segnato in agenda.

La seduta termina alle 11:28.
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